

В диссертационный совет ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» Д 505.001.103 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тригуб Екатерины Юрьевны на тему: «Современные тенденции деофшоризации мировой и российской экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

5.2.5. Мировая экономика

В современных условиях реализация эффективной политики деофшоризации является важным направлением деятельности международных институтов, а также отдельных государств. Именно деофшоризация способствует предотвращению серьезных негативных последствий, обусловленных функционированием офшорных юрисдикций. За счет нее осуществляется противодействие недобросовестной налоговой конкуренции, отмыванию преступных доходов и финансированию терроризма. Это определяет актуальность диссертации Тригуб Е.Ю., направленной на развитие теоретических подходов к исследованию деофшоризации и разработку практических рекомендаций по совершенствованию антиофшорной политики Российской Федерации и укреплению ее экономической безопасности.

Для достижения цели работы автором было изучено большое количество различных литературных источников, проведен глубокий анализ значительного объема информации по теме исследования. Следует отметить, что диссертация написана на высоком профессиональном уровне с использованием соответствующего понятийного аппарата. Бесспорным

достоинством является широкая апробация основных результатов исследования. Тригуб Е.Ю. приняла участие в 14 научных мероприятиях, а также опубликовала 9 работ (при этом 6 статей обнародованы в рецензируемых научных изданиях, определенные ВАК при Минобрнауки России). Ключевые результаты также используются в работе ряда организаций, что лишь подчеркивает практическую значимость диссертации.

Исходя из представленной в автореферате информации, исследование представляет несомненный интерес и ценность, поскольку в нем содержатся результаты, обладающие научной новизной. Так, в рамках данной работы Тригуб Е.Ю. уточнено определение деофшоризации.

Научный интерес вызывает разработанная оригинальная периодизация становления и развития политики деофшоризации российской экономики. Автором были выделены и охарактеризованы основные этапы формирования этой политики. Отдельного внимания также заслуживают предложенные меры по модернизации налоговой политики, предотвращению оттока капитала и его репатриации в Российскую Федерацию, поскольку они призваны способствовать укреплению национальной экономической безопасности.

Несмотря на общую положительную оценку исследования, ему присущи некоторые недостатки. Во-первых, в рамках анализа мер по деофшоризации российской экономики автору следовало бы рассмотреть последние изменения в законодательстве, регламентирующем порядок редомициляции офшорного бизнеса в специальные административные районы Российской Федерации. Во-вторых, было бы целесообразно дать оценку эффекта введенных российскими властями ограничений на отток капитала из страны. Однако эти замечания не снижают ценности данной работы и могут стать основой для будущих исследований Тригуб Е.Ю.

В целом, можно заключить, что диссертация обладает актуальностью, содержит элементы научной новизны, а также имеет теоретическую и практическую значимость. Работа является самостоятельным завершенным научным исследованием. Это позволяет сделать вывод о том, что диссертация на тему «Современные тенденции деофшоризации мировой и российской экономики» соответствует требованиям «Положения о

присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Тригуб Екатерина Юрьевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика.

доктор экономических наук,
профессор, главный научный сотрудник,
Центра исследований проблем государственного
управления, заведующая кафедрой
экономической теории
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Института экономики
Российской академии наук

Каравеева Ирина Владимировна

19 декабря 2023 г.

Адрес: 117218, Россия, Москва, Нахимовский проспект, д. 32
Тел.: +7 (499) 129 01 32
E-mail: ikaravaeva30@inecon.ru



Под
удоб
Фед
учре
Росс

[

]

[

],
ЭВ